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La seduta comincia alle 10.30. 
SCARFIOTTI, Segretario, legge il-pro-

cesso verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un con-

gedo: per motivi di famiglia, gli onorevoli 
camerati: Gray, di giorni 6; Parodi, di 1; 
Maggi, di 10; per ufficio pubblico, gli onore-
voli camerati: Puppini, di giorni 1; Ghigi, di 1; 
Caccose, di 1; Varzi, di 1. 

(Sono concessi). 

Annuncio di presentazione di disegni di legge. 
PRESIDENTE. Comunico alla Camera 

che, a norma dell'articolo 42 del Regolamento, 
sono stati presentati alla Presidenza cinque 
disegni di legge. 

Se ne dia lettura. 
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SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 21 ottobre 1938-XVI, n. 1778, con-
cernente la trasformazione della Regia scuola 
di ceramica di Faenza in Regio istituto d'arte 
per la ceramica. (2659) 

Conversione in legge del Ptegio decreto-
legge 14 ottobre 1938-XVL n. 1771, concer-
nente l 'ordinamento delle scuole rurali. (2660) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 21 settembre 1938-XYI, n. 1740, concer-
nente l'insegnamento della lingua araba nei 
Regi istituti d'istruzione media tecnica. (2661) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 15 novembre 1938-XVII, n. 1779, rela-
tivo all'integrazione e coordinamento in unico 
testo delle norme emanate per la difesa della 
razza nella scuola italiana. (2662) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 21 settembre 1938-XYI, n. 1587, con-
tenente norme per la valutazione dello stato 
civile ai fini delle promozioni del personale 
delle pubbliche Amministrazioni. (2663) 

PRESIDENTE. Questi disegni di legge 
sono stati inviati alle Commissioni perma-
nenti, secondo la rispettiva competenza. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 10 
maggio 1938-XYI, n. 664, concernente la 
semplificazione della procedura per la con-
servazione del nuovo catasto e l'aggiorna-
mento di tutte le disposizioni di leggi vi-
genti in materia di nuovo catasto. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge dei Regio decreto-legge 10 mag-
gio 1938-XYI, n. 664, concernente la sem-
plificazione della procedura per la conserva-
zione del nuovo catasto e l'aggiornamento 
di tut te le disposizioni di leggi vigenti in 
materia di nuovo catasto. (Stampato nu-
mero 2345-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 10 maggio 1938-XVI, n. 664, concer-
nente la semplificazione della procedura per 
la conservazione del nuovo catasto e l'ag-
giornamento di tut te le disposizioni di leggi 
vigenti in materia di nuovo catasto ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare,, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 21 ot-
tobre 1937-XY, n. 2033, che reca nonne 
circa i corsi valutativi, gli esperimenti o 
gli esami cui sono sottoposti gli ufficiali 
del Regio esercito compresi nei limiti di 
anzianità per l'iscrizione nei quadri di 
avanzamento. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 21 
ottobre 1937-XV, n. 2033, che reca norme 
circa i corsi valutativi, gli esperimenti o gli 
esami cui sono sottoposti gli ufficiali del 
Regio esercito compresi nei limiti di anzianità 
per l'iscrizione nei quadri di avanzamento, 
(Stampato n. 2075-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 21 ottobre 1937-XV, n. 2033, che reca 
norme circa i corsi valutativi, gli esperi-
menti o gli esami cui sono sottoposti gli 
ufficiali del Regio esercito compresi nei li-
miti di anzianità per l'iscrizione nei quadri 
di avanzamento ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Discussione del disegno di legge : Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
21 ottobre 1937- XY, n. 2111, relativo al con-
ferimento della cariea di Comandante desi-
gnato d'Armata al Generale di Corpo d'Ar-
mata in servizio permanente effettivo Et-
tore Bastico. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 21 ot-
tobre 1937-XV, n. 2111, relativo al conferi-
mento della carica di Comandante designato 
d 'Armata al Generale di Corpo d 'Armata in 
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servizio permanente effettivo Ettore Bastico. 
(Stampato n . 2086-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

È inscritto a parlare l'onorevole camerata 
Besozzi di Garnisio. Ne ha facoltà. 

BESOZZI DI CARNISIO. Ufficiale già 
agli ordini del Generale designato d'Armata 
Ettore Bastico, mi permetto brevemente ricor-
dare l'opera nobilissima, valorosa di questo 
magnifico soldato, al quale oggi la Nazione tri-
buta l'alto riconoscimento per le benemerenze 
acquistate nell'assolvere altissimi delicati 
compiti in pace e in guerra. Di lui, ufficiale 
coltissimo, studioso dei più importanti pro-
blemi militari che interessano la nostra Na-
zione, sono a tut t i note le apprezzate pubbli-
cazioni militari, che tanto hanno contribuito 
alla cultura e all 'addestramento dei nostri 
ufficiali, dei quali fu pure eletto insegnante 
sia nelle Scuole militari che alla Scuola di 
guerra. 

Combattente della grande guerra, rifulse 
per ardimento, valore ed eroismo ed ha, come 
Capo di Stato maggiore della 25 a, della 28 a e 
della 32 a Divisione, scritto una delle più belle 
pagine della guerra stessa. Combattente in 
Africa Orientale, valoroso come sempre, fu 
capo ardito, esempio a tutti , di ferrea indoma-
bile volontà, di tenacia, di valore, di costanza, 
nei più duri sanguinosi cimenti. Capo di 
Camicie Nere in Africa Orientale, ha saputo 
creare quella fusione spirituale tra Esercito e 
Milizia che, cementata dal sangue assieme ver-
sato sul campo di battaglia, ha creato quella 
fusione che oggi unisce indissolubilmente Mi-
lizia e Esercito, in una sola ferrea volontà e 
forza al servizio della Patria, del Re, del 
Regime. 

Sempre pronto a tut t i gli eventi dove la 
Patria ebbe di lui bisogno e volle chiamarlo, 
figura nobilissima di legionario romano, anche 
nei più duri cimenti egli portò sempre la sua 
ardente passione, la sua indomita fede, e 
oggi come domani la Patria sa di poter con-
tare su lui come su uno dei suoi figli migliori. 

Onorevoli Camerati, queste mie poche 
parole servono a lumeggiare l'opera nobile 
e patriottica del generale comandante desi-
gnato d'Armata Ettore Bastico, e in consi-
derazione di quest'opera magnifica compiuta 
nel nome e in onore della Patria, giusto è que-
sto riconoscimento, e pertanto mi onoro di 
proporre l'approvazione del disegno di legge 
in esame. (Vivi applausi). 

PRESIDENTE. Non essendovi altri ora-
tori inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
dichiaro chiusa la discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 21 ottobre 1937-XV, n. 2111, relativo 
al conferimento della carica di Comandante 
designato d'Armata al Generale di Corpo 
d'Armata in servizio permanente effettivo 
Ettore Bastico ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938- XYI, n. 730, recante pro-
roga del termine riguardante la rimozione 
o la sostituzione dei cartelli pubblicitari 
lungo le strade pubbliche e le autostrade. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 730, recante proroga del 
termine riguardante la rimozione o la sosti-
tuzione dei cartelli pubblicitari lungo le 
strade pubbliche e le autostrade. (Stampato 
n. 2361-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. ( 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 730, recante 
proroga del termine riguardante la rimozione 
o la sostituzione dei cartelli pubblicitari lun-
go le strade pubbliche e le autostrade ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XYI, n. 769, riguardante 
il trasferimento della banda musicale della 
Milizia portuaria da Genova a Sabaudia. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
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gio 1938-XVI, n. 769, riguardante il trasfe-
rimento della banda musicale della Milizia 
portuaria da Genova a Sabaudia. (Stampato 
n. 2362-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 769, concer-
nente il trasferimento della banda musicale 
della Milizia portuaria da Genova a Sabau-
dia ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XVI, n. 771, che proroga 
al 30 giugno 1938-XYI i servizi di navi-
gazione per il Mediterraneo Occidentale, 
di cui all'articolo 1 del Regio decreto-
legge 8 luglio 1937, n. 1435. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 771, che proroga al 30 giu-
gno 1938-XVI i servizi di navigazione per 
il Mediterraneo Occidentale, di cui all'arti-
colo 1 del Regio decreto-legge 8 luglio 1937, 
n. 1435. (Stampato n. 2363-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
«È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 771, che pro-
roga al 30 giugno 1938-XVI i servizi di navi-
gazione per il Mediterraneo Occidentale, di 
cui all'articolo 1 del Regio decreto-legge 
8 luglio 1937, n. 1435 ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XYI, n. 833, concernente 
agevolezze doganali a favore dell'Istituto 
nazionale per le relazioni culturali con 
l'estero. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno eli legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 833, concernente agevolezze 
doganali a favore dell'Istituto nazionale per 
le relazioni culturali con l'estero. (Stampato 
n. 2365-A). 

È aperta la discussione generale su questo-
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 833, concer-
nente agevolezze doganali a favore dell'Isti-
tuto nazionale per le relazioni culturali con 
l'estero ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
28 aprile 1938-XVI, n. 843, con il quale 
si concede una anticipazione di lire tre 
milioni al comune di Bolzano per i lavori 
di sistemazione della zona industriale. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 28 aprile 
1938-XVI, n. 843, con il quale si concede 
una anticipazione di lire tre milioni al comune 
di Bolzano per i lavori 'di sistemazione della 
zona industriale. (Stampato n. 2366-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell 'articola 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 28 aprile 1938-XVI, n. 843, con il quale 
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si concede una anticipazione di lire tre milioni 
al comune di Bolzano per i lavori di siste-
mazione della zona industriale ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti e nessuno, chiedendo di parlare, 
questo disegno eli legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
3 giugno 1938-XYI, n. 828, per la costru-
zione e per l'esercizio della ferrovia per 
l'Esposizione universale ed internazionale 
di Roma. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 3 giugno 
1938-XVI, n. 828, per la costruzione e per 
l'esercizio della ferrovia per l'Esposizione 
universale ed internazionale d i Roma. {Stam-
pato n . 2367-a ) . 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia le t tura . 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 3 giugno 1938-XVI, n. 828, per la 
costruzione e per l'esercizio della ferrovia per 
l'Esposizione universale ed internazionale di 
Roma ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XYI, n. 871, concernente 
l'autorizzazione alla Cassa interna di pre-
videnza del Comitato Olimpico Nazionale 
Italiano (C. 0 . N. I.), con sede in Roma, 
ad esercitare l'assicurazione contro gli 
infortuni degli atleti. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 871, concernente l 'autoriz-
zazione alla Cassa interna di previdenza del 
Comitato Olimpico Nazionale Italiano 

(C. 0 . N. I.), con sede in Roma, ad esercitare 
l'assicurazione contro gli infortuni degli atleti . 
(Stampato n . 2368-a) . 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura, nel testo concordato 
f ra Governo e Commissione. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 871, concer-
nente l 'autorizzazione alla Cassa interna di 
previdenza del Comitato Olimpico Nazionale 
Italiano (C. 0 . N. I.), con sede in Roma, ad 
esercitare l'assicurazione contro gli infortuni 
degli atleti, con la seguente modificazione: 

Nelle premesse e nell'articolo 1, le parole: 
Cassa interna di previdenza del Comitato 
Olimpico Nazionale Italiano (C. O. N. I.) sono 
sostituite dalle seguenti: Cassa Fascista di 
Previdenza dei G. U. F., dell'O. N. D. e del 
C. 0 . N. I. 

NelVarticolo 2, sono soppresse le parole: 
interna di previdenza ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XVI, n. 781, clie autorizza 
ad apportare modificazioni con decreto 
ministeriale all'elenco delle linee di navi-
gazione di preminente interesse nazionale. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 781, che autorizza ad ap-
portare modificazioni con decreto ministeriale 
all'elenco delle linee di navigazione di premi-
nente interesse nazionale. (Stampatoli. 2364-a). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 781, che auto-
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rizza ad apportare modificazioni con decreto 
ministeriale all'elenco delle linee di naviga-
zione di preminente interesse nazionale ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
17 maggio 1938-XVI, n. 852, concernente 
assegnazioni straordinarie per opere di 
sistemazione edilizia a favore delle Regie 
Università di Bologna, Catania, Genova e 
Pavia. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 17 mag-
gio 1938-XVI, n. 852, concernente assegna-
zioni straordinarie per opere di sistemazione 
edilizia a favore delle Regie Università di 
Bologna, Catania, Genova e Pavia. (Stam-
pato n. 2370-a). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 17 maggio 1938-XVI, n. 852, concer-
nente assegnazioni straordinarie per opere 
di sistemazione edilizia a favore delle Regie 
Università di Bologna, Catania, Genova e 
Pavia ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge:' Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938- XVI, n. 804, concernente • 
l'approvazione della convenzione di pas-
saggio allo Stato dell'autostrada Milano-
Bergamo. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 804, concernente l 'approva-
zione della convenzione di passaggio allo 
Stato dell 'autostrada Milano-Bergamo. (Stam-
pato n. 2371-a). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 804, concer-
nente l 'approvazione della convenzione di 
passaggio allo Stato dell 'autostrada Milano-
Bergamo ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 844, col quale 
è stato aumentato il limite di impegno, 
stabilito dall'articolo 5 della legge 29 aprile 
1937-XV, n. 787, per annualità relative a 
contributi e sovvenzioni previsti da leggi 
speciali, per un contributo all'Istituto fa-
scista autonomo per le case popolari della 
provincia di Bolzano. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 844, col quale è stato au-
mentato il limite di impegno, stabilito dal-
l'articolo 5 della legge 29 aprile 1937-XV, 
n. 787, per annual i tà relative a contributi e 
sovvenzioni previsti da leggi speciali, per un 
contributo al l ' Is t i tuto fascista autonomo per 
le case popolari della provincia di Bolzano. 
(Stampato n. 2372-a). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

. -SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 18 giugno 1938-XVI, n. 844, relativo 
all 'aumento del limite eli impegno, stabilito 
dall'articolo 5 della legge 29 aprile 1937-XV, 
n. 787, per annuali tà relative a contributi e 
sovvenzioni previsti da leggi speciali, per un 
contributo, all'Istituto'' fascista autonomo per 
le case popolari della provincia eli Bolzano ». 
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P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
28 aprile 1938- XVI, n. 900, concernente 
autorizzazione di storno di fondi per opere 
igieniche e sistemazioni stradali in Palermo. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 28 
aprile 1938-XVI, n. 900, concernente auto-
rizzazione di storno di fondi per opere igie-
niche e sistemazioni stradali in Palermo. 
(Stampato n. 2373-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 28 aprile 1938-XVI, n. 900, concernente 
autorizzazione di storno di fondi per opere 
igieniche e sistemazioni stradali in Palermo ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XVI, n. 794, recante norme 
per l'accertamento delle trasgressioni in 
materia valutaria e di scambi con l'estero. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 794, recante norme per 
l 'accertamento delle trasgressioni in materia 
valutar ia e di scambi con l'estero. (Stam-
pato n. 2374-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 794, recante 
norme per l 'accertamento delle trasgressioni 
in mater ia valutaria e di scambi con l 'e-
stero ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti , e nessuno chiedendo di parlare,, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
19 maggio 1938-XVI, n. 740, che reca mo-
dificazioni al trattamento doganale da 
applicare nel Regno a talune merci di ori-
gine e provenienza dalla Libia. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 19 mag-
gio 1938-XVI, n. 740, che reca modificazioni 
al t ra t tamento doganale da applicare nel 
Regno a talune merci di origine e provenienza 
dalla Libia. (Stampato n. 2375-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo, 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 740, che reca 
modificazioni al t ra t tamento doganale da 
applicare nel Regno a talune merci di origine 
e provenienza dalla Libia ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare,, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a, 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
7 febbraio 1938-XVI, n. 907, concernente 
l'emissione e la fabbricazione di monete 
di « acmonital ». 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 7 feb-
braio 1938-XVI, n. 907, concernente l'emis-
sione e la fabbricazione di monete di « acmo-
nital ». (Stampato n. 2376-A). 
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È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 7 febbraio 1938-XVI, n. 907, concernente 
la emissione e la fabbricazione di monete di 
« acmonital ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 921, concernente 
nuove concessioni di temporanee importa-
zioni ed esportazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in .legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 921, concernente nuove 
concessioni di temporanee importazioni ed 
esportazioni. (Stampato n. 2377-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 921, concernente 
nuove concessioni di temporanee importa-
zioni ed esportazioni ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge [sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 962, contenente il 
nuovo ordinamento dei servizi e del per-
sonale delle imposte di fabbricazione e, 
in relazione ad esso, la modifica dell'ordi-
namento dei servizi e del personale del 
catasto e dei servizi tecnici erariali. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-

gno 1938-XVI, n. 962, contenente il nuovo 
ordinamento dei servizi e del personale delle 
imposte di fabbricazione e, in relazione ad 
esso, la modifica dell 'ordinamento dei ser-
vizi e del personale del catasto e dei servizi 
tecnici erariali. (Stampato n. 2378-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 962, contenente 
il nuovo ordinamento dei servizi e del perso-
nale delle imposte di fabbricazione e, in re-
lazione ad esso, la modifica dell 'ordinamento 
dei servizi e del personale del catasto e dei 
servizi tecnici erariali ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Rinvio della discussione del disegno di legge: 
Conversione in legge del Regio decreto-
legge 3 giugno 1938-XYI, n. 928, concer-
nente il riordinamento degli Istituti pri-
vati di istruzione media. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 3 giu-
gno 1938-XVI, n. 928, concernente il riordi-
namento degli Ist i tuti privati di istruzione 
media. (Stampato n. 2379-A). 

L'onorevole Ministro dell'educazione na-
zionale ha chiesto il rinvio della discussione 
su questo disegno di legge, a giorno da desti-
narsi. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
così r imarrà stabilito. 

(Così rimane stabilito). 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
17 maggio 1938-XVI, n. 943, contenente 
disposizioni integrative dell'articolo 153 
del testo unico delle leggi sull'istruzione 
superiore, approvato con Regio decreto 
31 agosto 1933-XI, n. 1592. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 17 mag-
gio 1938-XVI, n. 943, contenente disposizioni 
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integrative dell'articolo 153 del testo unico 
delle leggi sull'istruzione superiore, approvato 
con Regio decreto 31 agosto 1933-XI, n. 1592. 
(Stampato n. 2380-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 17 maggio 1938-XVI, n. 943, contenente 
disposizioni integrative dell'articolo 153 del 
testo unico delle leggi sull'istruzione supe-
riore, approvato con Regio decreto 31 agosto 
1933-XI, n. 1592 ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
19 maggio 1938-XVI, n. 782, che porta 
modifiche alla legge 8 luglio 1926-IV, nu-
mero 1178, sull'ordinamento della Regia 
marina, nonché al testo unico approvato 
con Regio decreto 18 maggio 1932-X, 
n. 819, riguardante gli ufficiali di com-
plemento della Regia marina. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 19 mag-
gio 1938-XVI, n. 782, che porta modifiche 
alla legge 8 luglio 1926-IV, n. 1178, sull'ordi-
namento della Regia marina, nonché al testo 
unico approvato con Regio decreto 16 maggio 
1932-X, n. 819, r iguardante gli ufficiali di 
complemento della Regia marina. (Stampato 
iì. 2381-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 19 maggio 1938-XVI, n. 782, che porta 
modifiche alla legge 8 luglio 1926-IV, n. 1178, 
sull 'ordinamento della Regia marina, nonché 

al testo unico approvato Con Regio decreto 
16 maggio 1932-X, n. 819, r iguardante gli 
ufficiali di complemento della Regia marina 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
26 giugno 1938-XVI, n. 845, concernente 
aumento delle indennità di trasferta e con-
cessione di supplemento vitto agli agenti 
di pubblica sicurezza ed ai carabinieri 
Reali. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 26 giu-
gno 1938-XVI, n. 845, concernente aumento 
delle indennità di t rasfer ta e concessione di 
supplemento vi t to agli agenti di pubblica 
sicurezza ed ai carabinieri Reali. (Stampato 
n. 2382-A). 

È aperta la discussione generale su que-
sto disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 26 giugno 1938-XVI, n. 845, concer-
nente aumento delle indennità di t rasfer ta 
e concessione di supplemento vi t to agli agenti 
di pubblica sicurezza ed ai carabinieri Reali ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
19 maggio 1938-XVI, n. 953, che ha dato 
esecuzione all'Accordo concluso in Roma, 
mediante scambio di Note, il 18 febbraio 
1938, fra l'Italia e l'Unione Belgo-Lussem-
burghese, concernente trasferimenti di in-
teressi di mora relativi al regolamento di 
importazioni belgo-lussemburghesi in Ita-
lia, effettuate avanti il 1° settembre 1936. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 19 
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maggio 1938-XVI, n. 953, che ha dato ese-
cuzione all 'Accordo concluso in Roma, me-
diante scambio di Note, il 18 febbraio 1938, 
f r a l ' I ta l ia e l 'Unione Belgo-Lussemburghese, 
concernente t rasfer imenti di interessi di mora 
relativi al regolamento di importazioni belgo-
lussemburghesi in Italia, effe t tuate avant i 
il 1° se t tembre 1936. (Stampato n. 2383-A). 

È aper ta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell 'articolo 
unico. Se ne dia le t tura . 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È converti to in legge il Regio decreto-

legge 19 maggio 1938-XVI, n. 953, che ha 
da to esecuzione all 'Accordo concluso in Roma, 
mediante scambio di Note, il 18 febbraio 
1938, f ra l ' I ta l ia e l 'Unione Belgo-Lussem-
burghese, concernente t rasfer imenti di inte-
ressi di mora relativi al regolamento di im-
portazioni belgo-lussemburghesi in Italia, ef-
f e t t u a t e avant i il 1° se t tembre 1936 ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vo ta to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 997, che autorizza 
la spesa di lire 4,000,000 per l'esecuzione 
dei lavori di completamento del tronco 
ferroviario Castelnuovo di Garfagnana-
Piazza al Serchio, della linea ferroviaria 
Aulla-Lucea. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 997, che autorizza la spesa 
di lire 4,000,000 per l'esecuzione dei lavori di 
completamento del tronco ferroviario Castel-
nuovo di Garfagnana-Piazza al Serchio, della 
linea ferroviaria Aulla-Lucca. (Stampato nu-
m e r o 2385-A). 

È aper ta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia le t tura ; 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 997, che auto-
rizza la spesa di lire 4,000,000 per l'esecuzione 
dei lavori di completamento del tronco fer-
roviario Castelnuovo di Garfagnana-Piazza 
al Serchio, della linea ferroviaria Aulla-
Lucca ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vo ta to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 954, che modifica 
il regime fiscale degli organi di illumina-
zione elettrica. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 954, che modifica il re-
gime fiscale degli organi di illuminazione elet-
trica. (Stampato n. 2386-A). 

È aper ta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell 'articolo 
unico. Se ne dia le t tura . 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È converti to in legge il Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 954, che modifi-
ca il regime fiscale degli organi di illumina-
zione elettrica ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vo ta to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
3 giugno 1938-XVI, n. 827, r iguardante 
il requisito dell'iscrizione al Part i to Na-
zionale Fascista per l 'assunzione del per-
sonale salariato delle Amministrazioni dello 
Stato. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 3 giu-
gno 1938-XVI, n. 827, r iguardante il requisito 
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dell'iscrizione al Par t i to Nazionale Fascista 
per l 'assunzione del personale salariato delle 
Amministrazioni dello Stato. (Stampato 
n. 2387-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 3 giugno 1938-XVI, n. 827, r iguardante 
il requisito dell'iscrizione al Par t i to Nazionale 
Fascista per l 'assunzione del personale sala-
riato delle Amministrazioni dello Stato ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
12 maggio 1938-XYI, n. 908, recante mo-
dificazioni al trattamento di previdenza a 
favore del personale addetto alle gestioni 
appaltate delle imposte di consumo. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 12 mag-
gio 1938-XVI, n. 908, recante modificazioni 
al t r a t t amento di previdenza a favore del 
personale addet to alle gestioni appal tate delle 
imposte di consumo. (Stampato n. 2388-A). 

È aper ta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 908, recante 
modificazioni al t ra t tamento di previdenza 
a favore del personale addetto alle gestioni 
appal ta te delle imposte di consumo ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938- XYI, n. 996, concernente 
la concessione di agevolezze doganali a 
favore del carbon fossile e del coke impie-
gato per la produzione di ghise. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione -in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 996, concernente la con-
cessione di agevolezze doganali a favore del 
carbon fossile e del coke impiegato per la 
produzione di ghise. (Stampato n. 2389-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione .generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia le t tura . 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 996, concer-
nente la concessione di agevolezze doganali 
a favore del carbon fossile e del coke impie-
gato per la produzione di ghise ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XYI, n. 1063, che autorizza 
la spesa di lire un milione per il completa-
mento della Clinica neuropsichiatrica della 
Regia Università di Roma. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 1063, che autorizza la spesa 
di lire un milione per il completamento 
della Clinica neuropsichiatrica della Regia 
Università di Roma. (Stampato n. 2390-A). 

È aperta la discussione generale su que-
sto disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia let tura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1063, che au-
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torizza la spesa di lire un milione per il 
completamento della Clinica neuropsichia-
trica della Regia Università di Roma ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
28 aprile 1938-XVI, n. 780, concernente 
provvedimenti per favorire l'incremento 
della produzione dei minerali di piombo e 
di zinco. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 28 
aprile 1938-XVI, n. 780, concernente prov-
vedimenti per favorire l'incremento della 
produzione dei minerali di piombo e di zinco. 
(Stampato n. 2391-A). 

È aperta la discussione generale'su que-
sto disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 28 aprile 1938-XVI, n. 780, concernente 
provvedimenti per favorire l'incremento della 
produzione dei minerali di piombo e di zinco ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
Approvazione del disegno di legge: Conver-

sione in legge del Regio decreto-legge 
19 maggio 1938-XVI, n. 642, contenente 
norme sostitutive del Regio decreto-legge 
15 novembre 1937-XVI, n. 1994, riguar-
dante la ricostituzione dell'Ufficio delle 
ipoteche di Catania. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conversione 
in legge del Regio decreto-legge 19 maggio 
1938-XVI, n. 642, contenente norme sostitu-
tive del Regio decréto-legge 15 novembre 
1937-XVI, n. 1994, riguardante la ricostitu-
zione dell'Ufficio delle ipoteche di Catania. 
(Stampato n. 2392-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione' dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 19 maggio 1938-XVI, n. 642, contenente 
norme sostitutive del Regio decreto-legge 
15 novembre 1937-XVI, n. 1994, riguardante 
la ricostituzione dell'Ufficio delle ipoteche di 
Catania ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 1112, concernente 
l'aumento del contingente dei tappeti 
annodati, prodotti nelle Isole Italiane del-
l'Egeo, da ammettere in franchigia nel 
Regno. 
PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, . n. 1112, concernente l'au-
mento del contingente dei tappeti annodati, 
prodotti nelle Isole Italiane dell'Egeo, da 
ammettere in franchigia nel Regno. (Stampato 
n. 2393-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI, Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1112, concer-
nente l 'aumento del contingente dei tappeti 
annodati, prodotti nelle Isole Italiane del-
l'Egeo, da ammettere in franchigia nel Re-
gno ». 

PRESIDENTE. Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 
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Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
16 giugno 1938-XVI, n. 1133, recante 
norme sulle concentrazioni di imprese di 
assicurazione. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 16 giu-
gno 1938-XVI, n. 1133, recante norme sulle 
concentrazioni di imprese di assicurazione. 
(Stampato n. 2394-A). 

È aperta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 

Non essendovi oratori inscritti, e nessuno 
chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1133, recante 
norme sulle concentrazioni di imprese di 
assicurazione' ». 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi votato a 
scrutinio segreto. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 
3 giugno 1938-XVI, n. 1186, relativo alla 
assegnazione temporanea di ufficiali in 
congedo ai tribunali militari con funzioni 
giudiziarie o di cancelleria. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: Conversio-
ne in legge del Regio decreto-legge 3 giugno 
1938-XVI, n. 1186, relativo all'assegnazione 
temporanea di ufficiali in congedo ai t r ibu-
nali militari con funzioni giudiziarie o di 
cancelleria. (Stampato n. 2460-A). 

È aper ta la discussione generale su questo 
disegno di legge. 4 

Non essendovi oratori inscritti, e nes-
suno chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la 
discussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico. Se ne dia lettura. 

SCARFIOTTI , Segretario, legge: 
« È convertito in legge il Regio decreto-

legge 3 giugno 1938-XVI, n. 1186, relativo 
all 'assegnazione temporanea di ufficiali in 
congedo ai tr ibunali militari con funzioni 

gudiziarie o di cancelleria, con la seguente 
modificazione: 

Nell'articolo 1, le parole: fino a tu t to il 
31 dicembre 1938-XVlI; son® sostituite dalle 
altre: fino a tu t to il 30 giugno 1939-XVII. » 

P R E S I D E N T E . Non essendovi oratori 
inscritti, e nessuno chiedendo di parlare, 
questo disegno di legge sarà poi vota to a 
scrutinio segreto. 

Prima votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Procediamo alla vota-

zione segreta sui seguenti disegni di legge 
testé approvati per alzata e seduta: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 10 maggio 1938-XVI, n. 664, concer-
nente la semplificazione della procedura per 
la conservazione del nuovo catasto e l 'aggior-
namento di t u t t e le disposizioni di leggi vi-
genti in mater ia di nuovo catasto; (2345) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 21 ot tobre 1937-XV, n. 2033, che reca 
norme circa i corsi valutativi , gli esperimenti 
o gli esami cui sono sottoposti gli ufficiali 
del Regio esercito compresi nei limiti di an-
zianità per l'iscrizione nei quadri di avanza-
mento; (2075) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 21 ottobre 1937-XV, n. 2111, relativo 
al conferimento della carica di comandante 
designato d ' a rmata al generale di corpo d ' a r -
m a t a in servizio permanente effettivo Ettore 
Bastico; (2086) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 730, recante 
proroga del termine r iguardante la rimozione 
o la sostituzione dei cartelli pubblicitari 
lungo le strade pubbliche e le autostrade; 
(2361) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 769, r iguar-
dante il t rasferimento della banda musicale 
della Milizia por tuar ia da Genova a Sabaudia; 
(2362) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI. n. 771, che pro-
roga al 30 giugno 1938-XVI i servizi di navi-
gazione per il Mediterraneo Occidentale, di 
cui all'articolo 1 del Regio decreto-legge 8 lu-
glio 1937, n. 1435; (2363) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 833, concer-
nente agevolezze doganali a favore dell'Isti-
tuto nazionale per le relazioni culturali con 
l 'estero; (2365) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 28 aprile 1938-XVI, n. 843, con il 
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quale si concede una anticipazione di lire 
tre milioni al comune di Bolzano per i la-
vori di sistemazione della zona industriale; 
(2366) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 3 giugno 1938-XVI, n. 828, per la 
costruzione e per l'esercizio della ferrovia per 
l'Esposizione universale ed internazionale di 
Roma; (2367) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 871, concer-
nente l 'autorizzazione alla Cassa interna di 
previdenza del Comitato Olimpico Nazio-
nale Italiano (C. 0 . N. I.), con sede in Roma, 
ad esercitare l 'assicurazione contro gli infor-
tuni degli atleti; (2368) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI. n. 781, che auto-
rizza ad apportare modificazioni con decreto 
ministeriale all 'elenco delle linee di navi-
gazione di preminente interesse nazionale; 
(2364) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 17 maggio 1938-XVI, n. 852, concer-
nente assegnazioni straordinarie per opere 
di sistemazione edilizia a favore delle Regie 
Università di Bologna, Catania, Genova e 
Pavia. (2370) 

Dichiaro aper ta la votazione 
(Segue la votazione). • 

Dichiaro chiusa la votazione, ed invito 
gli onorevoli Segretari a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

(Gli onorevoli Segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il risultato della 
votazione segreta sui seguenti disegni di 
legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 10 maggio 1938-XVI, n. 664, concer-
nente la semplificazione della procedura per 
la conservazione del nuovo catasto e l'ag-
giornamento di tu t t e le disposizioni di leggi 
vigenti in mater ia di nuovo catasto: (2345) 

Presenti e votant i . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 21 ottobre 1937-XV, n. 2033, che reca 
norme circa i corsi valutativi , gli esperimenti 
o gli esami cui sono sottoposti gli ufficiali 
del Regio esercito compresi nei limiti di 

anzianità per l'iscrizione nei quadri di avan-
zamento: (2075) 

Presenti e votant i . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 21 ottobre 1937-XV, n. 2111, relativo 
al conferimento della carica di comandante 
designato d ' a rmata al generale di corpo d'ar-
ma ta in servizio permanente effettivo E t to re 
Bastico: (2086) 

Presenti e votanti . . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . ' . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 730, recante 
proroga del termine r iguardante la rimozione 
o la sostituzione dei cartelli pubblicitari 
lungo le strade pubbliche e le autostrade: 
(2361) 

Presenti e votant i . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 297 
Voti contrari . . . . 3 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 769, riguar-
dante il t rasferimento della banda musicale 
della Milizia portuaria da Genova a Sabaudia: 
(2362) 

Presenti e votant i . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 296 
Voti contrari . . . . 4 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 771, che pro-
roga al 30 giugno 1938-XVI i servizi dì navi-
gazione per il Mediterraneo Occidentale di 
cui all 'articolo 1 del Regio decreto-legge 
8 luglio 1937, n. 1435: (2363) 

Presenti e votant i . . . 300 
Maggioranza . . . . . . 151 

Voti favorevoli . . . 296 
Voti contrari. . . . . 4 

(La Camera approva). 
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Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 833, concer-
nente agevolezze doganali a favore dell'Isti-
tuto nazionale per le relazioni culturali con 
l'estero: (2365) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 295 
Voti contrari . . . . 5 

{La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 28 aprile 1938-XVI, n. 843, con il 
quale si concede una anticipazione di lire 
tre milioni al comune di Bolzano per i lavori 
di sistemazione della zona industriale: (2366) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 3 giugno 1938-XVI, n. 828, per la co-
struzione e per l'esercizio della ferrovia per 
l'Esposizione universale ed internazionale di 
Roma: (2367) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 871, con-
cernente l'autorizzazione alla Cassa interna 
di previdenza del Comitato Olimpico Nazio-
nale Italiano (C. O. N. I), con sede in Roma, 
ad esercitare l'assicurazione contro gli infor-
tuni degli atleti: (2368) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 781, che auto-
rizza ad apportare modificazioni con decreto 
ministeriale all'elenco delle linee di navi-
gazione di preminente interesse nazionale: 
(2364) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 299 
Voti contrari . . . . 1 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 17 maggio 1938-XVI, n. 852, concer-
nente assegnazioni straordinarie per opere di 
sistemazione edilizia a favore delle Regie 
Università di Bologna, Catania, Genova e 
Pavia: (2370) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 299 
Voti contrari . . . . 1 

(La Camera approva). 

Hanno -preso parte alla votazione: 

Acerbo — Adinolfì — Aghemo — Agodi — 
Alberimi — Alfieri — Allegreni •— Amato — 
Amicucci — Andreoli -— Andriani — Angelini 
— Anitori — Aprilis — Arcidiacono — Ardis-
sone — Arlotti — Arnoni — Ascenzi — 
Ascione — Asinari di San Marzano — Asquini. 

Baccarini — Bacci — Baldi Giovanni — 
Baistrocchi — Baragiola — Baraldi -— Barbaro 
— Barbiellini Amidei — Bardanzellu — Barni 
— Basile — Begnotti — Belelli — Benni — 
Bergamaschi — Bernocco — Bertagna — Be-
sozzi di Carnisio — Biagi — Bianchini — Bi-
bolini — Biggini — Bilucaglia — Bisi — Boi di 
— Bolzon — Bonaccini — Bonardi — Bonfatti 
— Bono — Bonomi — Borghese — Borriello 
-— Bottai Giuseppe — Bresciani •— Bruchi — 
Bruni — Buffarmi Guidi — Buttafochi. 

Caffarelli — Calvetti — Calza Bini — Cao 
di San Marco — Capialbi — Capoferri — 
Capri Cruciani — Caprino — Caradonna — 
Carapelle — Carlini —• Carretto — Carusi — 
Casilli —• Castellino — Catalano — Ceci — 
Cempini Meazzuoli — Chiarelli — Chiesa — 
Chiurco — Cianetti — Ciardi — Cilento —-
Cingolani — Clavenzani — Colombati •— Co-
selschi — Costamagna — Cro — Crollalanza. 

Da Empoli — Dalla Bona — De Collibus 
— Deffenu — Del Bufalo — Del Croix — 
Del Giudice — De Marsanich — De Regibus 
— Di Belsito Parodi Giusino — Di Giacomo 
— Donella — Donzelli. 

Ercole. 
Fabbrici — Fani Fantucci -— Farinacci 

— Felicioni — Fera — Feroldi Antonisi 
de Rosa — Ferragatta Gariboldi — Ferrano 
— Ferretti Giacomo — Ferretti Landò — Fer-
retti di Castelferretto — Fioretti Arnaldo — 
Fioretti Ermanno — Folliero — Formenton 
— Fossi Mario — Franco — Fregonara — 
Frignani. 
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Gaetani — Galleni — Garbaccio — Gen-
naioli — Genovesi — Giannantonio — Gian-
turco — Giarratana — Giglioli — Giordani — 
Giovannini — Giunti Pietro — GoriO — 
Griffey — Guidi — Guzzeloni. 

Host Venturi. 
Igliori. 
Jannelli. 
Klinger. 
Labadessa — Lai — Landi — Lantini — 

Lembo — Livoti — Locurcio — Lojacono — 
Lualdi — Lucchini — Lunelli. 

Macarini Garmignani — Madia — Maf-
fezzoli — Magmi Magnini — Malusardi 
— Manaresi — Mancini — Mantovani — 
Maracchi — Marchi — Marchini — Marcucci 
— Maresca di. Serracapriola — Marinelli — 
Marquet — Martignoni — Masetti Enrico — 
Mazzetti Mario — Mazzini — Medici del Va-
scello — Melchiori — Mendini — Menegozzi 
— Mezzetti Nazzareno — Mezzi — Michelini 
di San Martino — Milani — Miori — Mi 
se ¡atte] li — Moncada di Paterno — Morelli 
Eugenio — Morelli Giuseppe — Moretti — 
Mori Nino — Morigi — Moro Aurelio — 
Morselli — Motolese — Muzzarini. 

Nannini — Natoli — Negrotto Cambiaso. 
Oggianu — Olmo — Orano — Orlandi — 

Orsi — Orsolini Cencelli. 
Pace Biagio — Pace Nicola Tommaso — 

Pagliani — Palermo — Panepinto — Paolini 
— Pacioni — Paolucci — Parisio — Parolari 
— Pasini — Pasti — Pavoncelli — Pellizzari 
— Pentimalli — Perna — Pesenti Antonio -— 
Pettini — Peverelli — Pierantoni — Pileri — 
Pinchetti — Pirrone — Pocherra — Polve-
retti — Pottino di Capuano — Preti — Pro-
serpio — Putzolu. 

Rabotti — Rachel i — Raffaeli — Redaelli 
— Riccardi — Ricchioni — Ricci Giorgio — 
Ricci Renato — Ridolfì — Rispoli — Rocca 
~ Romano —- Rossi — Rossoni — Rotigliano. 

Sacco — Sangiorgi — Sansanelli — Savini 
— Scarfìotti — Schiassi — Scorza — Scotti 
— Serena — Serono — Serpieri — Sertoli - -
Silva — Solmi — Spinelli Francesco — Spizzi 
— Starace — Steiner — Suppiej — Suvich. 

Tallarico — Tanzini — Tarabini — Tarchi 
— Tassinari — Tecchio — Teruzzi — Tom-
maselli — Toselli — Trapani-Lombardo - -
Tredici — Tringali Casanuova — Tumedei. 

Ungaro — Urso — Usai. 
Veccbini Aldo — Vecchini Rodolfo - — 

Vecchioni — Velo — Verdi — Verga — Vez-
zani — Viale —. Vidau — Vinci — Visco — 
Volpe. 

Zingali. 

Sono in congedo: 
De Carli —- Diaz. 
Fancello. 
Gorini — Gray. 
Maggi — Maraini. 
Nicolato. 
Parodi. 

Sono ammalati: 
Donegani — Durini. 
Foschini. 
Gangitano. 
Tullio. 

Assenti per ufficio pubblico: 
Bleiner. 
Caccese. 
De Francisci. 
Fossa Davide. 
Ghigi — Gusatti Bonsembiante. 
Puppini. 
Varzi. 

Seconda votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Procediamo alla vota-

zione segreta sui seguenti altri dodici dise-
gni di legge già approvati per alzata e 
seduta: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 804, concer-
nente l 'approvazione della convenzione df 
passaggio allo Stato dell 'autostrada Milano-
Bergamo; (2371) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 844, col quale 
è stato aumentato il limite di impegno sta-
bilito dall'articolo 5 della legge 29 aprile 
1937-XV, n. 787, per annuali tà relative a 
contributi e sovvenzioni previsti da leggi 
speciali, per un contributo al l ' Is t i tuto fasci-
sta autonomo per le case popolari della pro-
vincia di Bolzano; (2372) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 28 aprile 1938-XVI, n. 900, concernente 
autorizzazione di storno di fondi per opere 
igieniche e sistemazioni stradali in Palermo; 
(2373) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 794, recante 
norme per l 'accertamento delle trasgressioni 
in materia valutaria e di scambi con l'estero; 
(2374) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 740, che reca 
modificazioni al t r a t t amento doganale da 
applicare nel Regno a talune merci di ori-
gine e provenienza dalla Libia; (2375) 

427 
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Conversione in legge del Regio decreto-
legge 7 febbraio 1938-XVI, n. 907, concer-
nente l'emissione e la fabbricazione di mo-
nete di « acmonital »; (2376) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 921, concer-
nente nuove concessioni di temporanee im-
portazioni ed esportazioni; (2377) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 962, contenente 
il nuovo ordinamento dei servizi e del per-
sonale delle imposte di fabbricazione e, in 
relazione ad esso, la modifica dell'ordina-
mento dei servizi e del personale del cata-
sto e dei servizi tecnici erariali; (2378) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 17 maggio 1938-XVI, n. 943, conte-
nente disposizioni integrative dell'articolo 153 
del testo unico delle leggi sull'istruzione su-
periore, approvato con Regio decreto 31 ago-
sto 1933-XI, n. 1592; (2380) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 782, che porta 
modifiche alla legge 8 luglio 1926-IV, n. 1178, 
sull'ordinamento della Regia marina, nonché 
al testo unico approvato con Regio decreto 
16 maggio 1932-X, n. 819, riguardante gli 
ufficiali di complemento della Regia marina; 
(2381) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 26 giugno 1938-XVI, n. 845, concer-
nen te aumento delle indennità di trasferta 
e concessione di supplemento vitto agli agenti 
di pubblica sicurezza ed ai carabinieri Reali; 
(2382) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 953, che ha 
dato esecuzione all'Accordo concluso in Roma, 
mediante scambio di Note, il 18 febbraio 
1938, fra l 'Italia e l'Unione Belgo-Lussem-
burghese, concernente trasferimenti di inte-
ressi di mora relativi al regolamento di im-
portazioni belgo-lussemburghesi in Italia, 
effettuate avanti il 1° settembre 1936. (2383) 

Dichiaro aperta la votazione. 
(Segue la votazione). 
Dichiaro chiusa la votazione, ed invito 

gli onorevoli Segretari a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

(Gli onorevoli Segretari numerano i voti). 
Comunico alla Camera il risultato della 

votazione segreta sui seguenti disegni di 
legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 804, concernente 
l'approvazione della convenzione di pas-

saggio allo Stato dell 'autostrada Milano-
Bergamo: (2371) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 844, col quale 
è stato aumentato il limite di impegno stabi-
lito dall'articolo 5 della legge 29 aprile 
1937-XV, n. 787, per annualità relative a 
contributi e sovvenzioni previsti da leggi 
speciali, per un contributo all 'Istituto fascista 
autonomo per le case popolari della pro-
vincia di Bolzano: (2372) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 28 aprile 1938-XVI, n. 900, concernente 
autorizzazione di storno di fondi per opere 
igieniche e sistemazioni stradali in Ralermo: 
(2373) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 299 
Voti contrari . . . . 1 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 794, recante 
norme per l 'accertamento delle trasgressioni 
in materia valutaria e di scambi con l'estero: 
(2374) 

Presenti e votanti. . . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 19 maggio 1938-XVI, n. 740, che reca 
modificazioni al t ra t tamento doganale da ap-
plicare nel Regno a talune merci di origine 
e provenienza dalla Libia: (2375) 

Presenti e votanti. 
Maggioranza . . . 

Voti favorevoli . 
Voti contrari . . 

(La Camera approva). 

. 300 
151 

296 
4 
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Conversione in legge del Regio decreto-
legge 7 febbraio 1938-XVI, n. 907, concer-
nente l'emissione e la fabbricazione di monete 
di « acmonital »: (2376) 

Presenti e votant i . . .• . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . . 2 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 921, concer-
nente nuove concessioni di temporanee im-
portazioni ed esportazioni: (2377) 

Presenti e votant i . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 299 
Voti contrari . . . . 1 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 962, conte-
nente il nuovo ordinamento dei servizi e 
del personale delle imposte di fabbricazione 
e, in relazione ad esso, la modifica dell'ordi-
namento dei servizi e del personale del ca-
tasto e dei servizi tecnici erariali: (2378) 

Presenti e votant i . . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . -

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 17 maggio 1938-XVI, n. 943, conte-
nente disposizioni integrative dell'articolo 
153 del testo unico delle leggi sull'istruzione 
superiore, approvato con Regio decreto 31 
agosto 1933-XI, n. 1592: (2380) 

Presenti e votant i . . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 782, che porta 
modifiche alla legge 8 luglio 1926-IV, n. 1178, 
sull 'ordinamento della Regia marina, nonché 
al testo unico approvato con Regio decreto 
16 maggio 1932-X, n. 819, r iguardante gli 

ufficiali di complemento della Regia marina: 
(2381) 

Presenti e votant i . . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva) . 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 26 giugno 1938-XVI, n. 845, concer-
nente aumento delle indennità di t rasferta 
e concessione di supplemento vitto agli agenti 
di pubblica sicurezza ed ai carabinieri Reali: 
(2382) 

Presenti e votant i . . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . —-

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 953, che ha 
dato esecuzione all'Accordo concluso in Roma, 
mediante scambio di Note, il 18 febbraio 
1938, fra l 'I talia e l 'Unione Belgo-Lussembur-
ghese, concernente trasferimenti di interessi 
di mora relativi al regolamento di importa-
zioni belgo-lussemburghesi in Italia, effet-
tuate avanti il 1° set tembre 1936: (2383) 

Presenti e votant i . . . . 300 • 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 296 
Voti contrari . . . . 4 

(La Camera approva). 

Hanno preso parte alla votazione: 

Acerbo^— Adinolfì — Aghemo — Agodi — 
Albertini — Alfieri — Allegreni — Amato — 
Amicucci — Andreoli — Andriani — Angelini 
—• Anitori — Aprilis — Arcidiacono — Ardis-
sone — Arlotti — Arnoni — Ascenzi — 
Ascione — Asinari di San Marzano — Asquini. 

Baccarini — Bacci — Baldi Giovanni — 
Baistrocchi — Baragiola — Baraldi — Barbaro 
— Barbiellini Amidei — Bardanzellu — Barai 
— Basile — Begnotti — Belelli — Benni — 
Bergamaschi — Bernocco — Bertagna — Be-
sozzi di Carnisio — Biagi — Bianchini — Bi-
bolini — Biggini — Bilucaglia — Bisi — Boidi 
— Bolzon — Bonaccini —- Bonardi — Bonfatti 
— Bono — Bonomi — Borghese — Borriello 
— Bottai Giuseppe — Bresciani — Bruchi — 
Bruni — Buffarmi Guidi — Buttafochi. 

Caffarelli — Calvetti — Calza Bini — Gao 
di San Marco — Capialbi — Capoferri — 
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Capri Cruciarli — Caprino — Caradonna — 
Carapelle — Carlini — Carretto — Carusi — 
Casilli — Castellino — Catalano — Ceci — 
Cempini Meazzuoli — Chiarelli — Chiesa — 
Chiurco — Cianetti — Ciardi — Cilento — 
Cingolani — Clavenzani — Colombati — Co-
selschi — Costamagna — Cro — Crollalanza. 

Da Empoli — Dalla Bona — De Coli ¡bus 
— Deffenu — Del Bufalo — Del Croix — 
Del Giudice — De Marsanieh — De Regibus 
— Di Bel sito Parodi Giusino— Di Giacomo 
— Donella — Donzelli. 

Ercole. 
Fabbrici — Fani — Fantucci — Farinacci 

— Felicioni — Fera — Feroldi Antonisi 
de Rosa — Ferragatta Gariboldi — Ferrario 
— Ferretti Giacomo — Ferretti Landò — Fer-
retti di Castelferretto — Fioretti Arnaldo — 
Fioretti Ermanno — Folliero — Formenton 
— Fossi Mario — Franco — Fregonara — 
Frignani. 

Gaetani — Galleni — Garbaceio — Gen-
naioli — Genovesi — Giannantonio — Gian-
turco — Giarratana — Giglioli — Giordani — 
Giovannini — Giunti Pietro — Gorio — 
Griffey — Guidi — Guzzeloni. 

Host Venturi. 
Igliori. 
Jannelli. 
Klinger. 
Labadessa — Lai — Landi — Lantini — 

Lembo — Livoti — Locurcio — Lojacono — 
Lualdi — Lucchini — Lunelli. 

Macarini Carmignani — Madia — Maf-
fezzoli — Magini — Magnini — Malli sardi 
— Manaresi — Mancini — Mantovani — 
Maracchi — Marchi — Marchini — Marcucci 
— Maresca di Serracapriola — Marinelli — 
Marquet — Martignoni — Masetti Enrico — 
Mazzetti Mario — Mazzini — Medici del Va-
scello — Melchiori — Mendini — Menegozzi 
— Mezzetti Nazzareno — Mezzi — Michelini 
di San Martino — Milani — Miori — Mi-
sciattelli — Moncada di Paterno — Morelli 
Eugenio — Morelli Giuseppe — Moretti — 
Mori Nino — Morigi — Moro Aurelio — 
Morselli — Motolese — Muzzarimi. 

Nannini — Natoli — Negrotto Cambiaso. 
Oggianu — Olmo — Orano — Orlandi — 

Orsi — Orsolini Cencelli. 
Pace Biagio — Pace Nicola Tommaso 

Pagliani — Palermo — Panepinto — Paolini 
— Paoloni — Paolucci — Parisio — Parolari 
— Pasini — Pasti — Pavoncelli — Pellizzari 
— Pentimalli — Perna — Pesenti Antonio •— 
Pettini — Poverelli — Pierantoni — Pileri — 
Pinchetti — Pirrone — Pocherra — Polve-

relli — Pottino di Capuano — Preti — Pro-
serpio — Putzolu. 

Rabotti — Rachel! — Raffaeli — Redaelli 
— Riccardi — Ricchioni — Ricci Giorgio — 
Ricci Renato — Ridotti — Rispoli — Rocca 
— Romano — Rossi — Rossoni — Rotigliano. 

Sacco — Sangiorgi — Sansanelli — Savi ni 
— Scarfìotti — Schiassi — Scorza — Scotti 
— Serena — Serono — Serpieri — Sertoli — 
Silva — Solmi — Spinelli Francesco — Spizzi 
— Starace — Steiner — Suppiej — Suvich. 

Tallarico — Tanzini — Tarabini — Tarchi 
— Tassinari — Tecchio — Teruzzi — Tom-
maselli — Toselli — Trapani-Lombardo — 
Tredici — Tringali Casanuova — Tumedei. 

Ungaro — Urso — Usai. 
Vecchini Aldo — Vecchini Rodolfo — 

Vecchioni — Velo — Verdi — Verga — Vez-
zani — Viale — Vidau — Vinci — Visco — 
Volpe. 

Zingali. 

Sono in congedo: 
De Carli — Diaz. 
Fancello. 
Gorini — Gray. 
Maggi — Maraini. 
Nicolato. 
Parodi. 

Sono ammalati: 
Donegani — Durini. 
Foschini. 
Gangitano. 
Tullio. 

Assenti per ufficio pubblico: 
Bleiner. 
Caccese. 
De Francisci. 
Fossa Davide. 
Ghigi — Ci usuiti Bonsembiante. 
Puppini. 
Varzi. 

Terza votazione segreta. 

PRESIDENTE. Procediamo ora alla vo-
tazione segreta dei seguenti altri dieci disegni 
di legge approvati per alzata e seduta: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 997, che auto-
rizza la spesa di lire 4,000,000 per l'esecu-
zione dei lavori di completamento del tronco 
ferroviario Castelnuovo di Garfagnana-Piazza 
al Serchio, della linea ferroviaria Aulla-Lucca; 
(2385} 
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Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 954, che mo-
difica il regime fiscale degli organi di illumi-
nazione elettrica; (2386) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 3 giugno 1938-XVI, n. 827, riguardante 
il requisito dell'iscrizione al Parti to nazionale 
fascista per l'assunzione del personale sala-
riato delle Amministrazioni dello Stato; (2387) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 12 maggio 1938-XVI, n. 908, recante 
modificazioni al t ra t tamento di previdenza a 
favore del personale addetto alle gestioni ap-
paltate delle imposte di consumo; (2388) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 996, concer-
nente la concessione di agevolezze doganali a 
favore del carbon fossile e del coke impiegato 
per la produzione di ghise; (2389) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1063, che au-
torizza, la spesa di lire un milione per il com-
pletamento della Clinica neuropsichiatrica 
della Regia Università di Roma; (2390) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 28 aprile 1938-XVI, n. 780, concernente 
provvedimenti per favorire l'incremento della 
produzione dei minerali di piombo e di zinco; 
(2391) 

Conyersione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 642, conte-
nente norme sostitutive del Regio decreto-
legge 15 novembre 1937-XVI, n. 1994, ri-
guardante la ricostituzione dell'Ufficio delle 
ipoteche di Catania; (2392) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1112, concer-
nente l 'aumento del contingente dei tappeti 
annodati, prodotti nelle Isole Italiane del-
l'Egeo, da ammettere in franchigia nel Regno; 
(2393) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1133/recante 
norme sulle concentrazioni di imprese di assi-
curazione; (2394) 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 3 giugno 1938-XVI, n. 1186, relativo 
all'assegnazione temporanea di ufficiali in 
congedo ai tribunali militari con funzioni giu-
diziarie o di cancelleria. (2460) 

Dichiaro aperta la votazione 
(Segue la votazione). 
Dichiaro chiusa la votazione, ed invito 

gli onorevoli Segretari a procedere alla nu-
merazione dei voti. 

(Gli onorevoli Segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il risultato della 
votazione segreta sui seguenti disegni di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 997, che auto-
rizza la spesa di lire 4,000,000 per l'esecuzione 
dei lavori di completamento del tronco ferro-
viario Castelnuovo di Garfagnana-Piazza al 
Serchio, della linea ferroviaria Aulla-Lucca: 
(2385) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . —-

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n. 954, che modifica 
il regime fiscale degli organi di illuminazione 
elettrica: (2386) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 298 
Voti contrari . . . . 2 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 3 giugno 1938-XVI, n. 827, riguardante 
il requisito dell'iscrizione al Partito Nazionale 
Fascista per l'assunzione del personale sala-
riato delle Amministrazioni dello Stato: (2387) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 12 maggio 1938-XVI, n. 908, recante 
modificazioni al t ra t tamento di previdenza a 
favore del personale addetto alle gestioni ap-
paltate delle imposte di consumo: (2388) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . . — 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto-

legge 16 giugno 1938-XVI, n . 996, concernente 
la concessione di agevolezze doganali a favore 
del carbon fossile e del coke impiegato per la 
produzione di ghise: (2389) 

Presenti e votanti . . . 300 
Maggioranza . . . . . . 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 
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Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1063, che auto-
rizza la spesa di lire un milione per il comple-
tamento della Clinica neuropsichiatrica della 
Regia Università di Roma: (2390) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 28 aprile 1938-XVI, n. 780, concer-
nente provvedimenti per favorire l'incre-
mento della produzione dei minerali di piombo 
e di zinco: (2391) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 19 maggio 1938-XVI, n. 642, conte-
nente norme sostitutive del Regio decreto-
legge 15 novembre 1937-XVI, n. 1994, riguar-
dante la ricostituzione dell'Ufficio delle ipo-
teche di Catania: (2392) 

Presenti e votanti. . . 
Maggioranza 

Voti favorevoli . . . 
Voti contrari . . . . 

. (La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1112, concer-
nente l 'aumento del contingente dei tappeti an-
nodati, prodotti nelle Isole Italiane dell'Egeo, 
da ammettere in franchigia nel Regno: (2393) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza . . . . . . 151 

Voti favorevoli . . . 299 
Voti contrari . . . . 1 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 16 giugno 1938-XVI, n. 1133, recante 
norme sulle concentrazioni di imprese di 
assicurazione: (2394) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 

Conversione in legge del Regio decreto-
legge 3 giugno 1938-XVI, n. 1186, relativo 
all'assegnazione temporanea di ufficiali in 
congedo ai tribunali militari con funzioni 
giudiziarie o di cancelleria: (2460) 

Presenti e votanti. . . . 300 
Maggioranza . . . . . . 151 

Voti favorevoli . . . 300 
Voti contrari . . . . — 

(La Camera approva). 

Hanno preso parte alla votazione: 

Acerbo — Adinolfì — Aghemo — Agodi — 
Albertini — Alfieri — Allegreni — Amato — 
Amicucci — Andreoli — Andriani — Angelini 
— Anitori — Aprilis — Arcidiacono — Ardis-
sone — Arlotti — Arnorii — Ascenzi — 
Ascione — Asinari di San Marzano — Asquini. 

Baccarini — Bacci — Baldi Giovanni — 
Baistrocchi — Baragiola — Baraldi -— Barbaro 
— Barbiellini Amidei — Bardanzellu — Barni 
— Basile — Begnotti — Belelli — Benni — 
Bergamaschi — Bernocco — Bertagna — Be-
sozzi di Carnisio — Biagi — Bianchini — Bi-
bolini — Biggini — Bilucaglia — Bisi — Boidi 
— Bolzon — Bonaccini — Bonardi — Bonfatti 
— Bono — Bonomi — Borghese — Bordello 
— Bottai Giuseppe — Bresciani —, Bruchi — 
Bruni — Buffarmi Guidi — Buttafochi. 

Caffarelli •— Calvetti — Calza Bini — Cao 
di San Marco — Capialbi — Capoferri — 
Capri Cruciani — Caprino — Caradonna — 
Carapelle — Carlini — Carretto — Carusi — 
Casilli — Castellino — Catalano — Ceci -— 
Cempini Meazzuoli — Chiarelli — Chiesa — 
Chiurco — Ciarietti — Ciardi — Cilento — 
Cingolani — Clavenzani — Colombati — Co-
selschi — Costamagna — Cro — Crollalanza. 

Da Empoli — Dalla Bona — De Collibus 
— Deffenu — Del Bufalo — Del Croix — 
Del Giudice — De Marsanich — De Regibus 
— Di Belsito Parodi Giusino — Di Giacomo 
— Donella — Donzelli. 

Ercole. 
Pabbrici — Fani — Pantucci — Farinacci 

— Felicioni — Fera — Feroldi Antonisi 
de Rosa — Ferragatta Gariboldi — Ferrario 
— Ferretti Giacomo —- Ferretti Landò — Fer-
retti di Castelferretto — Fioretti Arnaldo •— 
Fioretti Ermanno — Folliero — Formenton 
— Fossi Mario — Franco — Fregonara — 
Frignani. 

Gaetani — Galleni — Garbaccio — Gen-
naioli — Genovesi — Giannantonio — Gian-
turco — Giarratana — Giglioli — Giordani — 

. 300 

. 151 
300 
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Giovannini — Giunti Pietro — Gorio — 
Griffey — Guidi — Guzzeioni. 

Host Venturi. 
Igliori. 
Jannelli. 
Klinger. 
Labadessa — Lai — Landi — Lantini — 

Lembo — Livoti —- Locurcio — Lojacono — 
Lualdi — Lucchini — Lunelli. 

Macarini Carmignani — Madia — Maf-
fezzoli — Magmi — Magnini — Malusardi 
— Manaresi — Mancini — Mantovani — 
M a r a c c h i — Marchi — Marchini — Marcucci 
— Maresca di Serracapriola — Marinelli — 
Marquet — Martignoni — Masetti Enrico — 
Mazzetti Mario — Mazzini — Medici del Va-
scello — Melchiori — Mendini — Menegozzi 
— Mezzetti Nazzareno — Mezzi — Michelini 
di San Martino — Milani — Miord — Mi-
sciattelli — Moncada di Paterno — Morelli 
Eugenio — Morelli Giuseppe — Moretti — 
Mori Nino — Morigi — Moro Aurelio — 
Morselli — Motolese — Muzzarini. 

Nannini — Natoli — Negrotto Cambiaso. 
Oggianu — Olmo — Orano — Orlandi — 

Orsi — Orsolini Cencelli. 
Pace Biagio — Pace Nicola Tommaso — 

Pagliani — Palermo — Panepinto — Paolini 
— Paoloni — Paolucci — Parisio — Parolari 
— Pasini — Pasti — Pavoncelli — Pellizzari 
— Pentimalli — Perna — Pesenti Antonio •— 
Pettini — Peverelli — Pierantoni — Pileri -— 
Pinchetti — Pirrone — Pocherra — Pove-
relli — Pottino di Capuano — Preti — Pro-
serpio — Putzolu. 

Rabotti — Racheli — Raffaeli — Redaelli 
— Riccardi — Ricchioni — Ricci Giorgio — 
Ricci Renato — Ridolfì — Rispoli — Rocca 
— Romano — Rossi — Rossoni — Rotigliano. 

Sacco — Sangiorgi — Sansanelli — Savini 
— Scarfìotti — Schiassi — Scorza — Scotti 
— Serena — Serono — Serpieri — Sertoli — 
Silva — Solmi — Spinelli Francesco — Spizzi 
— Starace — Steiner — Suppiej — Suvich. 

Tallarico — Tanzini — Tarabini — Tarchi 
— Tassinari — Tecchio — Teruzzi -— Tom-
maselli — Toselli — Trapani-Lombardo — 
Tredici — Tringali Gasanuova — Tumedei. 

Ungaro — Urso — Usai. 
Vecchini Aldo — Vecchini Rodolfo — 

Vecchioni — Velo — Verdi — Verga — Vez-
zani — Viale — Vidau — Vinci — Visco — 
Volpe. 

Zingali. 

Sono in congedo: 

De Carli — Diaz. 
Fancello. 
Gorini — Gray. 
Maggi — Maraini. 
Nicolato. 
Parodi. 

Sono ammalati: 

Donegani — Durini. 
Foschini. 
Gangitano. 
Tullio. 

Assenti 'per ufficio pubblico: 

Bleiner. 
Caccese. 
De Francisci. 
Fossa Davide. 
Ghigi — Gusatti Bonsembiante. 
Puppini. 
Varzi. 

La seduta termina alle 11,50. 

IL DIRETTORE DELL'UFFICIO DEI RESOCONTI 

DOTT. ALBERTO GIUGANINO 

TIPOGRAFIA DELLA CAMERA DEI DEPUTATI 




